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ATA 027 DA DECIMA OITAVA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DA DÉCIMA NONA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

QUINTA LEGISLATURA, EM 06.08.2015.                                         

Aos seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, às dezessete e trinta horas, reuniu-se ordinariamente 

a Câmara Municipal de Vereadores de Dilermando de Aguiar, na sede da Câmara de Vereadores de Dilermando 

de Aguiar situada na Avenida Ibicuí, S/N, CEP: 97190-000, cadastrada no CNPJ nº. 01.679.377/0001-81, com a 

presença dos Vereadores, Alan Bastianello Kroth (Presidente), Carla Adriana Duarte Huffel (Vice Presidente), 

Marcelo Teixeira Dotto (Secretário), Marilene Idalgo da Silva, Adão Escobar da Trindade, Luis Carlos Marques 

Severo, Jorge Alberto Pereira Saidelles, Elio Roberto Rocha Sarturi e conforme constata a lista de presença. Não 

compareceu a sessão a vereadora Dionísia Moraes de Lima por estar em cursos em Porto Alegre. O Presidente 

Alan Kroth declarou aberta a Vigésima Sétima Sessão Plenária ordinária do ano de dois mil e quinze. Ele saudou a 

presença de todos à sessão, agradeceu aos que acompanham a transmissão da sessão pela Rádio Municipal São-

Pedrense às segundas-feiras às doze horas. De imediato colocou em discussão e votação a Ata da Vigésima 

Sexta Sessão Plenária Ordinária realizada em trinta dias de junho de dois mil e quinze. Não havendo 

manifestações, a mesma foi encaminhada a votação, restando aprovada por unanimidade. Na sequência o Senhor 

Presidente solicitou ao Vereador Marcelo Dotto, a leitura das correspondências recebidas durante esta semana. O 

Secretário participou ao Plenário as correspondências recebidas nesse período, sendo assim o Presidente 

agradeceu pela leitura do expediente e declarou aberto o período das comunicações. Primeiro período de 5 

minutos: Primeiro a se pronunciar foi o Vereador Elio Rocha da bancada do PMDB que saudou a todos e falou 

sobre as condições financeiras do Rio Grande do Sul na qual se encontra, alegando que essa situação vem de 

longas datas e que todos os governadores que passaram pelo Rio Grande tem um grande culpa por essa crise que 

estamos passando, pedindo muita calma nessa hora e que acreditem no Governador Sartori que é um homem de 

coragem e que tem muitas responsabilidades com o Rio Grande do Sul. A seguir fez um agradecimento ao 

secretario Alex que vem atendendo a comunidade dentro de suas possibilidades. Falou também que quando 

estava na secretaria de obras plantou flores na rotula de entrada de Dilermando e que todas as segundas feiras o 

servidor Adão ia lá cuidar das flores. Segundo inscrito foi a Verª. Carla Huffel da bancada do PT que saudou a 

todos e alegou que não falou que o secretario Elio da época tinha arrancada as flores da rotula, mas que gostaria 

de ver novamente as flores naquele local independente de quem foi que mandou retirá-las. A seguir colocou que 

os Vereadores são formadores de opinião e que não faz parte do grupo de propagação do ódio, embora tenha 

alguém que diga que faz, alegando que nesse período difícil pelo qual o estado esta passando não podemos ser 

ingênuos e que hoje o diretor da escola Rocha Vieira trouxe uma reflexão para a escola para que pudéssemos 

imaginar o estado como se fosse uma pizza fatiada partidariamente, colocando que pós ditadura uma fatia do 

estado foi para o PDS com Jair Soares, outra  com o PSDB com Ieda Crusius, outra com o PDT e outras duas com 

o PT com Olívio e Tarso e o PMDB ganhou quatro fatias desse estado, alegando então que temos que pensar 

quem teve mais tempo nesse governo democrático depois da ditadura, trazendo essas questões para pensar e 

buscar alternativas para melhorar a situação. Colocou que tem colegas professores desesperados por que os dois 

são professores e vivem desse salario que esta sendo cortado e que não sabemos o que vai acontecer por que 

não dizem o que irá acontecer. Alegou que quem enterrou o nosso estado foi o Governo Brito do PMDB que 

vendou as estatais para colocar em ordem as contas do estado, mas questionou se essas contas foram colocadas 

em ordem mesmo, onde foi parar esse dinheiro das privatizações. Alegou que agora esta vindo a parte cruel para 

querer mostrar a população que quem enterra um município, um estado são os funcionários públicos, mas será 
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que vai sair dinheiro com a venda de mais estatais. Para finalizar deixou copia das notas fiscais da compra de 

cargas de pedra que o secretario Alexandre comprou para colocar dentro de sua propriedade. Terceiro inscrito foi o 

Vereador Adão Trindade da bancada do PP que saudou a todos e falou sobre problemas que vem ocorrendo 

com a balança comunitária da Chácara, alegando que ficou preocupado pro que essa balança é publica, foi 

construída com dinheiro publico, alegando que estão falando em pedir para a prefeitura retirar a balança do local e 

por conta disso foi feito um pedido de informação sobre a situação dessa balança. A seguir colocou que estava 

assistindo a um canal de televisão e que na reportagem foi colocado que desde 88 os governos do estado vêm só 

enterrando o estado cada vez mais, alegando que o maior percentual de endividamento foi o do Governador Tarso 

Genro do PT. Alegou que não concorda em prejudicar funcionário, trabalhadores para arrumar o estado, pois 

acredita que tenha outras formas e que não podemos aceitar que seja feito esse conserto do estado prejudicando 

o funcionalismo. Segunda parte das comunicações: Primeiro inscrito foi o Vereador Jorge Saidelles da bancada 

do DEM que saudou a todos e falou sobre o campeonato de futebol sete alegando que esta transcorrendo tudo de 

uma forma bem tranquila, agradecendo a todos que vem participando e torcendo, exceto aqueles poucos que vão 

ao campeonato para criticar, falar mal de alguém. Alegou que mesmo em épocas de campanha sempre procura 

ver o lado bom das coisas e não criticas os outros como muitos fazem o tempo todo. Segundo inscrito foi o 

Vereador Marcelo Dotto da bancada do PT que saudou a todos e alegou que a crise que estamos passando é 

culpa do PT, da Dilma, do Lula, mas só para entender esclareceu que a direita e partidos afins ficaram quinhentos 

anos arrochando salários, causando desemprego para lucrar em cima disso e o governo de Lula e Dilma 

combateram a pobreza, construíram casas populares, dobraram o poder de compra dos pobres, criaram vinte 

milhões de empregos formais com carteira assinada e muitas outras coisas como tiraram dois milhões de pobres 

para as universidades publicas e mesmo assim são contra o PT, Dilma e Lula, pois sempre é o que não presta, é o 

que mais endivida e o que menos ajuda. Colocou que mesmo assim é PT, acredita que tem coisas erradas, mas 

que o PT transformou o Brasil isso não podemos negar. ORDEM DO DIA: QUESTÃO DE ORDEM: Requerimento 

nº. 010/2015 da Verª. Carla Huffel da bancada do PT.  Nesse momento a Verª Carla Huffel fez um pedido verbal 

para liberação de diárias para que possa participar de um curso promovido pelo IGAM em Porto Alegre nos dias 12 

a 14 de agosto. Alegou que irá fazer esse curso por que esta acontecendo algumas coisas nessa Casa que foge 

do serviço legislativo principalmente no que diz respeito aos pedidos de informação, por que esta acontecendo 

alguma coisa de errado, pois é direito do Vereador fiscalizar, mas hoje existe o portal da transparência e então é 

preciso saber se de fato esses pedidos estão sendo feitos para prejudicar, pois existem setores da prefeitura 

parando para poder responder a pedidos de informações que estão no portal da transparência. Segundo inscrito foi 

o Vereador Adão Trindade da bancada do PP que voltou a tribuna e alegou que sempre votou a favor dos 

pedidos de diárias por que entende que os mesmo precisam se atualizarem, mas não pode ser a favor de haver 

limitação ao uma vereador para  fazer os pedidos de informação, sugerindo a Vereador que faça uma lei limitando 

esses pedidos. Não havendo mais interessados na discussão do projeto o mesmo foi colocado em votação, 

restando aprovado por unanimidade. Pedido de Informação nº. 020/2015 das bancadas do PMDB e PP. Primeiro 

inscrito foi o Vereador Elio Rocha que voltou a tribuna e colocou que os filhos da doadora do terreno estão 

preocupados e pensaram em desmanchar essa balança e por isso precisamos saber quem doou esse espaço e de 

onde veio esses recursos para tal construção dessa balança. Segundo inscrito foi a Vereadora Carla Huffel da 

bancada do PT que voltou a tribuna e alegou que tem o maior respeito pelos pedidos de informações, mas o que 

ela quer é criar critérios para tal e que o recurso para construção dessa balança veio do governo do estado direto 
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para a associação ACOPACHIM em parceria com o EMATER que fez o projeto e que a prefeitura não tem nada a 

ver com essa balança e a área que esta balança foi feito um comodato e não se trata de doação, justificando seu 

voto contrario ao pedido por que não compete ao Poder Executivo dar essas informações. Terceiro inscrito foi o 

Vereador Adão Trindade da bancada do PP que voltou a tribuna e alegou que é isso que queremos é saber de 

quem é a responsabilidade por essa balança para que possamos evitar uma tragédia. Não havendo mais 

interessados na discussão do projeto o mesmo foi colocado em votação, restando aprovado por 4 votos favoráveis 

contra três votos contrários da Vereadora Carla, Marcelo e Marilene. Pedido de Informação nº. 021/2015 do Ver. 

Elio Rocha da bancada do PMDB. Não havendo mais interessados na discussão do projeto o mesmo foi colocado 

em votação, restando aprovado por unanimidade. Antes de encerrar essa sessão o Presidente desejou um feliz dia 

dos pais. Nada mais havendo para tratar o Senhor Presidente encerrou a sessão, convocando os Vereadores e 

Vereadoras para a próxima Sessão Plenária Ordinária deste ano, a realizar-se no dia treze de agosto de dois mil e 

quinze, quarta-feira, às dezessete e trinta horas, na sede da Câmara de Vereadores. Esta sessão foi presidida pelo 

Vereador Alan Kroth da bancada do PDT e secretariada pelo Vereador Marcelo Teixeira Dotto da bancada do PT, 

que determinou a lavratura desta ata que, após aprovada, assinará juntamente com a Senhora Vice Presidente. 

 

Ver. Marcelo Teixeira Dotto                                                Ver. Alan Kroth 

 Secretário.                           Presidente 

http://cvdilermando.blogspot.com.br/

